
Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

 

Ata da 7ª (Sétima) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) Legislatura 

da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura da ata da 6.ª sessão ordinária da 17.ª legislatura, 

a ata aprovada nos termos do artigo 35 do Regimento Interno, não teve retificação, 

leitura do Ofício nº 52/2021, do Prefeito Municipal de Munhoz, senhor Dorival 

Amâncio Fróes em resposta as indicações de números 29 a 32 de 2021, leitura do 

Ofício nº 53/2021, do Prefeito Municipal de Munhoz, senhor Dorival Amâncio Fróes 

em resposta ao Ofício nº 26/2021/CMM-MG, referente a esclarecimentos sobre os 

lotes, leitura do abaixo-assinado realizado por comerciantes e moradores da Avenida 

Wenceslau Braz para que a referida Avenida permaneça com o mesmo nome, o abaixo 

assinado contém quarenta assinaturas, o senhor presidente despachou a 

correspondência, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 04, de 19 de abril de 

2021 que “Revoga os art. 4º, inciso II, Parágrafo Primeiro e Segundo da lei de nº 

093/2017 e altera a redação do artigo 1º item III da lei de nº 123/2019 e dá outras 

providências”, leitura do Projeto de Lei nº 12, de 19 de abril de 2021 que “Cria no 

âmbito do município de Munhoz, a lei de incentivo ao artesanato”, o senhor 

presidente encaminhou os projetos as comissões competentes, o senhor presidente 

passou a palavra aos vereadores inscritos, nos termos do art. 38 do Regimento Interno, 

o senhor vereador João Bernardes requereu moção a todos que faleceram pela covid-

19 e por outras doenças, o vereador João Bernardes prestou seus sentimentos as 

famílias, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura prestou sentimentos a todos 

que perderam entes queridos e agradeceu a presença da secretária de saúde, senhora 

Lhays Rezende Pereira, o vereador Roberson Aparecido Lima anunciou a população 

sobre a unidade do SAMU (Serviço de Atendimento Móvel de Urgência) que foi 

destinada para o município de Munhoz, o vereador Roberson Aparecido Lima 

agradeceu a secretária de saúde pelo trabalho realizado. 
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Ordem do Dia: Leitura da ementa do Projeto de Lei nº 05, de 22 de fevereiro 

de 2021 que “Dispõe sobre a inclusão de ações no PPA 2018/2021 e LDO/2021, abre 

crédito especial e dá outras providências”, alterado pelo substitutivo e sua respectiva 

emenda, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a discussão, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins explicou o projeto, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para segunda e última 

votação, o projeto obteve aprovação por unanimidade, leitura da ementa do Projeto 

de Lei nº 08, de 19 de março de 2021 que “Institui o Fundo Municipal do Meio 

Ambiente e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto obteve aprovação por 

unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 09, de 30 de março de 2021 que “Autoriza o 

Poder Executivo a contribuir mensalmente com entidade de representação dos 

Municípios do Estado de Minas Gerais”, o senhor presidente declarou que o projeto 

estava aberto para a discussão e em seguida, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para segunda e última votação, o projeto obteve aprovação por 

unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 10, de 06 de abril de 2021 que “Autoriza a 

abertura de crédito suplementar no orçamento vigente e estabelece outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

segunda e última votação, o projeto obteve aprovação por unanimidade, leitura da 

Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 11, de 08 de abril de 2021 que “Dispões sobre a 

alteração da denominação de logradouro público, dando nova redação ao art. 1º, 

alínea “f” da Lei de nº 30 de 10 de outubro de 1955″, o senhor presidente declarou 

que a emenda estava aberta para a discussão, em seguida, o senhor presidente 

declarou que a emenda estava aberta para única votação, a emenda obteve aprovação 

por unanimidade, leitura da ementa do Projeto de Lei nº 11, de 08 de abril de 

2021 que “Dispões sobre a alteração da denominação de logradouro público, dando 

nova redação ao art. 1º, alínea “f” da Lei de nº 30 de 10 de outubro de 1955″, alterado 

pela Emenda nº 01, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, o senhor presidente Evanice Vieira Silva comentou sobre o Loteamento Flor 

da Manhã e sugere que uma rua do loteamento seja homenageada com o nome 

Sebastião de Souza Bueno, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que foi uma homenagem que quis fazer e que em outra gestão uma rua 

teve o nome trocado, o senhor Evandro Pinheiro comentou que fala em nome dos 

comerciantes da rua, que não são contra a homenagem, mas que a alteração vai gerar 

custos e mão-de-obra, o senhor Evandro Pinheiro comentou também que entende que 

deve fazer a homenagem, mas que existem ruas sem nomes, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre a homenagem e perguntou ao senhor 
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Evandro Pinheiro sobre os gastos se fosse pedido para trocar, o senhor Evandro 

Pinheiro comentou que cada empresa tem um gasto e citou possíveis gastos, o senhor 

Evandro Pinheiro comentou que Wenceslau Braz foi um mineiro muito notável, a 

senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que foi feito um 

levantamento e a despesa varia de R$ 300,00 à R$ 3.000,00, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura comentou que o impacto seria em média de R$ 100.000,00 e 

perguntou a vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins por indicação feita por ela, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins respondeu que quer transparência e 

por isso deu a palavra ao Evandro, comentou também que quando fez a indicação, fez 

em conjunto ao Prefeito e não falaram que seria um transtorno grande, o senhor 

presidente Evanice Vieira Silva comentou que tem o mapa do Loteamento Flor da 

Manhã e quer fazer um projeto para nomear a rua projetada 4, o senhor vereador João 

Bernardes comentou sobre homenagem e que vendo os relatos sobre os gastos e 

transtornos, seu voto é contra, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura 

comentou que quando foi recebido este projeto juntamente com a vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa foi falar com os comerciantes, a senhora vereadora Cristina Ramos 

de Moura perguntou a vereadora Jéssica se ela pensou nos transtornos e citou 

transtornos que iriam ocorrer com a alteração de nome, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura comentou que seu voto é contra e que é um impacto grande a 

população, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que fez a 

denúncia da ouvidoria e que a vereadora Cristina não questionou, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que sabe que é lei, que os 

vereadores podem tomar conta da ouvidoria e que é um dinheiro alto para pagar para 

duas funcionárias, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou que tem 

que pensar na questão de criar lei para gerar gastos a população e que seu voto é 

contra, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima comentou também que há várias 

ruas na cidade que não tem nome, para homenagear não só ele, mas também outras 

pessoas, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou que acha que a 

pessoa deve sim ser homenageada e que em outra gestão esse projeto não foi 

aprovado, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou também que 

quando soube desse projeto conversou com comerciantes e com as pessoas que 

moram na rua e serão prejudicados, o senhor vereador José Cláudio Pires Cardoso 

comentou que esse projeto vai criar despesas, o senhor vereador José Natalino Pereira 

comentou que pode homenagear ele em outra rua e que seu voto é contra, em 

seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira 

votação, o projeto obteve rejeição por unanimidade, leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 01, de 20 de abril de 2021 que “Dispõe sobre o julgamento das Contas 

do Município de Munhoz referente exercício de 2019”, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 
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Silva Martins pediu vista do projeto, o senhor presidente concedeu o pedido de vista 

por 48 (quarenta e oito) horas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que insiste que a convide para participar das reuniões, leitura da indicação 

n.º 35/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para reiterar a indicação 

nº 10/2021 para fazer a manutenção, passar a máquina e cascalhar às estradas nos 

seguintes locais do bairro Ribeirão Fundo: Chacramentos Santo Expedito I e II; 

Chacramentos Bela Vista I e II; e Parque dos Pinheirais, de autoria do vereador Márcio 

José de Moura Bueno, leitura da indicação n.º 36/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para que sejam feitas três lombadas na Rua Santa Cruz, em 

frente à casa do senhor Moises, sentido Cidão Florêncio e também a manutenção para 

tampar o buraco onde teve ligação de esgoto, de autoria do vereador José Natalino 

Pereira, leitura da indicação n.º 37/2021, indicando ao Executivo Municipal 

providências para instalar sinalizações de trânsito e lombadas na Rua Dom Otávio, de 

autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, leitura da indicação n.º 38/2021, 

indicando ao Executivo Municipal providências para fazer a manutenção, passar a 

máquina e cascalhar às estradas no Loteamento Village do Paraíso no bairro Ribeirão 

Fundo, de autoria do vereador Roberson Aparecido Lima, o senhor presidente colocou 

as indicações do dia em votação, todas foram aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente nos termos do art. 44, do Regimento 

Interno, passou a palavra para o vereador João Bernardes que comentou sobre a 

ouvidoria e que o projeto de lei para regulamentar a ouvidoria foi feito em sua gestão, 

o senhor vereador João Bernardes comentou que diferente do que foi passado a 

população não é apenas para receber ligações e comentou também sobre assessoria 

jurídica à ouvidoria, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou 

sobre levantamento da ouvidoria e assessoria jurídica, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura comentou sobre a ouvidoria, o senhor vereador Márcio José de 

Moura Bueno comentou que a ouvidoria é uma lei federal e ressaltou que a vereadora 

Jéssica disse o verbo denunciar, mas que denúncia é para algo irregular e denúncia é 

feita ao ministério público, o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: o senhor Presidente convidou a secretária de 

saúde, senhora Lhays Rezende Pereira à tribuna, a senhora vereadora Cristina Ramos 

de Moura perguntou a secretária de saúde sobre o andamento da vacinação, a 

secretária de saúde, senhora Lhays Rezende Pereira comentou sobre as quantidades 

de doses aplicadas e a somatória de 1.084 doses, a secretária de saúde comentou 

também que estão seguindo a risca as normas de Minas Gerais e respondem a 

Superintendência de Pouso Alegre, o senhor vereador João Bernardes perguntou a 

secretária de saúde sobre quando é aberto o frasco, como são aplicadas as doses 

restantes, a secretária de saúde respondeu que é permitido que vacine alguém acima 
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de 85 anos e comentou que sugestões são do Estado, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins perguntou a secretária de saúde se há alguma coisa que o 

legislativo possa fazer, a secretária de saúde respondeu que a comunicação é sempre 

bem vinda, que este momento é  difícil e é preciso ter empatia com os profissionais da 

saúde, pois estão exaustos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que a ouvidoria é lei federal, que determina que tem que ter ouvidoria, mas 

não como irá funcionar e que já é paga assessoria jurídica para orientar, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que tem que economizar o 

dinheiro do povo e que é de R$ 16.000,00 ao ano, a vereadora comentou também 

sobre a assessora jurídica, citando seu provento, a senhora vereadora Jéssica 

aparecida Silva Martins comentou que não quer acabar com a ouvidoria, mas mudar a 

forma como trabalha e que faz trinta dias que está esperando a reunião, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou também que tem que enviar 

ofício ao Presidente, mas que ele não responde e que fez indicação a mesa e não 

obteve resposta, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre 

a lei que prevê a ouvidoria, resolução, custos e comentou sobre sete ligações em 2019, 

a vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou ainda que a lei permite que o 

vereador trabalhe na ouvidoria e que quer que os vereadores conversem e se preciso 

aumentem o plantão, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima questionou a 

vereadora Jéssica sobre resposta a indicação ser pessoalmente ou por escrito, pois 

respondeu a ela pessoalmente, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

respondeu que tem que ser por ofício, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno 

comentou sobre indicação de sua autoria, que vai continuar fazendo indicações e 

trabalhando para o povo, o senhor vereador Márcio José de Moura Bueno comentou 

também sobre requerimento feito ao responsável de frotas, que não foi esclarecido 

conforme denúncia recebida e pediu ao secretário mais justificativas, o senhor 

vereador Márcio José de Moura Bueno perguntou a vereadora Jéssica se ela está do 

lado do povo ou da Prefeitura, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

respondeu que trabalha ao lado do povo e do Executivo, o senhor presidente nos 

termos do art. 262 e seguintes do Regimento Interno, passou a palavra para a senhora 

Renata Aparecida da Cunha que comentou sobre gastos com a ouvidoria, questionou a 

vereadora Cristina e comentou que em quatro meses foram gastos R$ 5.000,00 com a 

ouvidoria, a senhora Renata Aparecida da Cunha comentou também que a 

preocupação dos vereadores foi tirar o celular e que se preocupam com celular e não 

com gastos, a senhora Renata Aparecida Cunha falou aos vereadores que deveriam 

parar de brigas e exclusão e que a vereadora Jéssica foi eleita como eles, a senhora 

Renata Aparecida Cunha comentou que a Jéssica foi a única que votou contra a 

diminuição da carga horária, a senhora Renata Aparecida Cunha comentou sobre os 

gastos na gestão passada e parabenizou o atual presidente e comentou sobre o salário 
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de uma funcionária. Nada mais havendo a se tratar o senhor presidente em nome de 

Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu ___________________________ 

(Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que 

depois de lida e achada conforme vai por todos assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 

 

  

_____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


